

2022年度醫學倫理剪報標題1

日期	標題	報紙名稱	版面
2022/1/7	病毒狡猾變變變 新冠疫情何時了	聯合報	A14
2022/1/7	Omicron海嘯 把安全帶繫好	聯合報	A14
2022/1/10	防疫別忘認知症心理支持	聯合報	A13
2022/1/10	檢防疫不是急就章的功課	聯合報	A13
2022/1/14	防疫醫師須靠實戰程英雄獅	聯合報	A12
2022/1/18	分區防疫 同時拼疫苗覆蓋率	聯合報	A10
2022/1/19	肺癌早期篩檢 要避免「過度診斷」	聯合報	A12
2022/2/7	與病毒共存？先施打兒童疫苗	自由時報	A16
2022/2/14	第一屆公費生談後醫系	自由時報	A16
2022/2/20	「使用者付費部分負擔」實現醫療公平正義	自由時報	A16
2022/2/23	除了部分負擔 健保還有改善良方	自由時報	A16
2022/2/24	健保三個問題與解方	自由時報	A16
2022/2/24	醫療分級 推動診所無障礙廁所	聯合報	A10
2022/3/10	藥價差侵蝕健保 亟需改革	自由時報	A16
2022/3/10	落實醫療平權 遠距診療將鬆綁	聯合報	A7
2022/3/10	名醫開科劑處方箋 AI改變就醫行為	聯合報	A7
2022/3/10	病歷歸人成趨勢 健康自主權帶著走	聯合報	A7
2022/3/15	指示用藥退出健保 不會沒藥用	聯合報	A10
2022/3/17	新南向之數位醫療	自由時報	A13
2022/3/18	慢箋領藥不分級 健保難永續	聯合報	A11
2022/3/19	評356項指示藥品取消給付	自由時報	A13
2022/3/27	急診實施部分負擔之看法	自由時報	A13
2022/4/1	醫師是什麼？	自由時報	A14
2022/4/1	BA.2傳播快 類普篩不如類升級	聯合報	A12
2022/4/3	醫學教育 別引錯榜樣	自由時報	A14
2022/4/3	力催疫苗打氣 要獎也要鞭	自由時報	A14
2022/4/4	關鍵在「公費」	自由時報	A16
2022/4/5	王喜事件是個案 不該抹煞防疫人員辛勞	自由時報	A12
2022/4/5	新一波疫情需要生活指引	自由時報	A12
2022/4/5	勿拿偏鄉醫療需求 作為開巧門藉口	自由時報	A12
2022/4/6	公費生幌子？流浪醫師進行式	自由時報	A16
2022/4/6	醫療分留才能對抗嚴重疫情	自由時報	A16
2022/4/7	新台灣防疫 拿生命豪賭	聯合報	A11
2022/4/7	台灣模式 建構居家快篩防線	聯合報	A11
2022/4/7	居家隔離與病毒共存	自由時報	A15
2022/4/7	醫者為生命而來 科技為生活而生	自由時報	A15
2022/4/7	看醫學教育與醫療服務脫節	自由時報	A15
2022/4/11	香港護士談疫情、兩岸	自由時報	A16
2022/4/11	談主動到府施打疫苗	自由時報	A16
2022/4/11	鼓勵接種 疫苗打越滿隔離越短	自由時報	A16
2022/4/18	輕症病患控管的關鍵	中國時報	A11
2022/4/28	快篩之亂 問題更在數量與管制	聯合報	A10
2022/5/2	美國防疫公衛退場 我應引以為戒	聯合報	A10
2022/5/3	新冠採檢這樣做 孩子不怕了	聯合報	A12
2022/5/4	你真的需要搶快篩嗎？	自由時報	A13
2022/5/7	新冠疫情預測的迷思	自由時報	A16
2022/5/9	掌握病毒基因動態 精準防疫	聯合報	A10
2022/5/9	孩子確診求助無門 無盡等待	聯合報	A10

2022年度醫學倫理剪報標題2

日期	標題	報紙名稱	版面
2022/5/9	聚餐後兩條線 排隊買快篩	聯合報	A10
2022/5/10	口罩快篩送藥忙 藥師甘苦談	自由時報	A14
2022/5/13	「防疫急門診」現場有感	自由時報	A13
2022/5/14	共存成敗關鍵 在死亡率	聯合報	A10
2022/5/14	新冠演化快 無症狀才是最大威脅	聯合報	A10
2022/5/14	新冠肺炎兒童病患大增對策芻議	自由時報	A13
2022/5/14	中醫談清冠之亂	自由時報	A13
2022/5/16	守護超高齡長者 降低死亡率	中國時報	A10
2022/5/17	兒童新冠人球之亂	中國時報	A10
2022/5/20	染疫長者 應加速給藥	聯合報	A10
2022/5/20	長照專科醫院 刻不容緩	聯合報	A10
2022/5/22	行政管理無能 癱瘓醫療量能	中國時報	A10
2022/5/22	從疫情看台灣遠距醫療	自由時報	A15
2022/5/22	台灣應科技防疫打贏Omicron 貢獻全球	自由時報	A15
2022/5/24	快篩陽即確診 加速疫情落底	中國時報	A10
2022/5/25	高效防疫 隨流行期調整	聯合報	A10
2022/5/25	培養正確用藥觀念 珍惜醫療資源	自由時報	A14
2022/5/25	口服抗病毒藥Paxlovid的注意事項	自由時報	A14
2022/5/26	兒童新冠腦炎處理6點建議	自由時報	A14
2022/5/26	後疫情長照 還可納入什麼	聯合報	A10
2022/5/27	Omicron視訊診療實務面面觀	自由時報	A14
2022/5/27	揪黑數早投藥 降低死亡率	聯合報	A10
2022/5/28	兒童重症肆虐談Montelukast	自由時報	A14
2022/5/31	兒童腦炎 早期防治	中國時報	A10
2022/6/2	給孩子疫苗外的幫助	中國時報	A10
2022/6/5	弱化醫療網 瞎轉找床害命	中國時報	A10
2022/6/6	兒童疫苗兩劑間隔應縮為四週	自由時報	A16
2022/6/15	Omicron, 下一波?	自由時報	A13
2022/6/15	醫藥記者要有專業精神	自由時報	A13
2022/6/23	30億元的感嘆 請捐款贊助兒童醫療	自由時報	A16
2022/6/29	失智症患者的家庭悲歌	自由時報	A14
2022/7/1	疫苗恐傷害兒童免疫力	中國時報	A10
2022/7/2	減少長者染疫 降低死亡數	聯合報	A10
2022/7/3	視訊看診 原鄉有數位落差	聯合報	A11
2022/7/10	舊疫苗對抗病毒 保護力恐不足	聯合報	A11
2022/7/16	人流指數高 恐成新變種株溫床	聯合報	A10
2022/7/17	BA.5進入社區 防疫不能降級	中國時報	A10
2022/7/17	腸泌素的雙贏策略：一個百分點	自由時報	A14
2022/7/20	腸泌素治糖尿病真的能雙贏嗎?	自由時報	A16
2022/7/21	口罩微鬆綁 解讀指揮中心盤算	聯合報	A10
2022/7/23	部分負擔新制 新藥可望加速納保	聯合報	A10
2022/7/23	防範BA.4/5流行 兩個選擇	聯合報	A10
2022/7/27	BA.5台灣傳播模式	中國時報	A10
2022/8/1	疫情致死率 DNR不可承受之重	聯合報	A12
2022/8/4	應對下個大流行精準醫療資源共享	聯合報	A11
2022/8/22	碎片化醫療化失智政策過時	聯合報	A10
2022/8/25	醫院掛號查詢應加設密碼	自由時報	A14
2022/9/2	BA.5疫情 決定新冠防疫最後成敗	聯合報	A10

2022年度醫學倫理剪報標題3

日期	標題	報紙名稱	版面
2022/9/3	9月失智症月 打翻奶14小時沒得吃 爺爺想回家	聯合報	A11
2022/9/8	物理治療日 適量運動 有望延緩老化、暖化	聯合報	A12
2022/9/23	疫情趨緩 口罩仍不能解	聯合報	A11
2022/9/26	體恤薪資倒退 請善待診所護理師	聯合報	A11
2022/10/9	特級病房的複雜心靈	自由時報	A14
2022/10/12	集中健保資源照顧重症難症患者	自由時報	A16
2022/10/14	國境解封 天下就此太平？	聯合報	A12
2022/10/26	兒童醫療困境，孰令致之？	自由時報	A16
2022/11/15	紀念真正對台醫療發展有貢獻者 才是醫師節真義	自由時報	A16
2022/11/18	與壽險公司談「精神科就診紀錄」	自由時報	A15
2022/12/3	口罩微解禁 政府、人民兩樣情	聯合報	A11
2022/12/4	「醫師」大放送？	自由時報	A14
2022/12/17	骨髓纖維化症新藥 盼納健保	自由時報	A14
2022/12/23	退燒止痛藥 速採實名制	自由時報	A16
2022/12/27	搶藥與搶錢 文風起舞	聯合報	A11
2022/12/29	恩恩案 有生命危險 要靠緊急醫療網	聯合報	A13
2022/12/30	春節防疫 口罩應暫停解禁	聯合報	A12